

2021年7月30日 星期五

组版编辑 范小静

E-mail/zkwbqql@126.com



□记者 张猛 张志新
通讯员 董凤琴 文/图

“这里虽然人多,但管理得好,我们在这里有吃有喝,晚上还有文艺节目!”在一旁的另一位转移安置群众接过话茬说,“就是嘞,吃得不错,有胡辣汤、小油条、大烩菜、稀饭、馒头,比俺自己做得都好吃!”截至7月28日下午,闫营村民已在西华县清河驿乡三马小学安置点这个临时“大家庭”里居住了整整一个星期。

7月21日,按照上级要求,西华县清河驿乡要求闫营、徐棚、王子营、官路徐4个村的群众全部转移到安全地点。闫营村1300余名群众被转移,被安置到三马小学的群众有380余人。被安置的第一天晚上,为了缓解群众的恐慌不安心理,乡防汛抗洪包村负责人到安置点为群众讲清防汛形势,做到了信息透明化、公开化,得到了群众的理解、配合和支持。三马小学成了闫营群众的临时“大家庭”。

临时“大家庭”保障足,群众心里有着落。为了让群众吃得饱、住得惯,该乡主要领导为群众调拨了食品、席、卫生纸、毛巾、肥皂、蔬菜等生活物资。安置点24小时供应热水,并搭建了一男一女两个临时

心安之处就是家

——西华县清河驿乡临时安置点见闻

洗浴点,群众的日常生活需求得到满足。临时“大家庭”服务好,群众心里有温暖。该乡成立了3人村医队伍,为群众无偿提供健康体检,免费量血压、免费问诊、免费送药,群众的健康得到了保障。同时,扎实落实疫情防控常态化工作,每天对安置点进行消杀,保证了群众的生命安全和身体健康。为缓解安置点群众的紧张情绪,丰富他们的精神文化生活,安置点组织播放了红色电影、邀请文艺团演出等,切实丰富了群众的生活。

临时“大家庭”爱意浓,群众脸上有笑容。一方有难,八方支援。爱心企业和爱心人士陆续到三马小学向闫营群众伸出援手、奉献爱心,捐赠烩菜、胡辣汤等餐食,以及饮料等生活物资,让群众感受到了社会各界对清河驿的关心、关爱和关注。“这就是我们的家,我也得做点什么”,抱着这样的想法,不少群众自发投入到卫生保洁工作中,不干净了就扫、有垃圾了就清。安置点目光所及之处干净整洁,群众的脸上洋溢着舒心幸福的笑容。

三马小学安置点的动人场景,只是清河驿乡6个临时安置点中的一个缩影。三马安置点发生的一切也在其他安置点上演。②7

扶沟安置点里有省城医疗队

□记者 金月全

本报讯 自7月21日以来,扶沟县避险转移集中安置群众达26.2万人。在每个集中安置点内,广大避险群众不仅食宿无忧,医疗卫生服务也得到了有效保障。

在扶沟县第二高级中学集中安置点,群众的一日三餐由扶沟县机关事务管理局工作人员和志愿者按人头数定时分发,2537名避险群众得到妥善安置。7月28日下午,在设在学校宿舍一楼的医疗室,来自郑州大学第五附属医院的防汛救灾医疗队正为韭园镇鲁家行政村的老人张老汉查看眼睛并测量血压。

“眼睛最近有点模糊,血压还高,在这儿医生免费帮我看了,告诉俺要注意卫生和饮食,还量了血压,送了眼药水,让隔天再来复查。”张老汉说。

于泳是这支医疗队的队员之一。为保障受灾群众的身体健康和生命安

全,按照上级统一部署,郑州大学第五附属医院抽调12名骨干力量(4名医生,8名护士),组成防汛救灾医疗队;每天派4名医护人员,24小时免费为受灾群众提供贴心的医疗服务和心理辅导。

“我们为安置点群众看一些感冒、腹泻、高血压等常见病。受条件所限,少数病情较重患者,我们将及时为其办理转院手续,让其得到更好医治。”于泳说,除满足他们的日常简单就医需求外,医疗队还结合实际,每天对群众开展5分钟的医疗知识宣教、跳广场舞等活动,让他们在安置点的生活丰富一些。

据该安置点的负责人张芝云说,自7月24日,该医疗队进驻安置点以来,保障了安置点群众的身心健康,没有一个群众因健康问题离开安置点。目前,全县所有集中安置点都已设立临时医疗室,医护人员轮流值班,药品准备充分,免费为受灾群众提供医疗救治并发放药品。②7

29辆客车护送受灾群众回家



□记者 张猛 张志新 张四海
通讯员 吴惠旭 文/图

本报讯 7月29日上午,根据西华县防汛指挥部指挥长工作安排,该县交通运输局立即转变防汛工作重点,迅速投入到转运受灾群众回家工作中。西华县交通运输局党组书记、局长邵春雨亲自部署、指挥、落实,在短短20分钟内,转运车辆和护送人员集结到位,组织、转运安置点群众回家,高质量完成灾区群众转运工作任务。

截至目前,西华县交通运输局组织运管执法人员带领29辆

大巴客车和公交车,分别往返于东夏镇至田口乡、东夏镇至聂堆镇、红花镇至田口乡等各乡镇,累计安全护送667名群众到家。西华县交通运输局高效组织、认真负责、热情服务的敬业精神和工作态度获得了受灾群众的高度赞扬。

在贾鲁河汛情最严重期间,西华县交通运输局党员干部职工全员出战、逆行出征,与广大人民群众想在一起、站在一起,展现出风雨同舟、众志成城的坚定意志,彰显着不畏艰险、勇于担当的精神。②9

舍小家 为大家



受贾鲁河汛情影响,西华县昆山学校作为群众安置点安置了华泰办事处等地众多群众,其中有不少儿童。近日,西华县昆山学校教师黄笑笑,把自己的孩子交给公公婆婆照顾,舍小家、为大家,回到学校当起了志愿者,为安置点的儿童开设绘画、心理疏导等课程,助力安置儿童健康成长。

记者 张猛 张志新 张四海 通讯员 侯志伟 摄